
Referat fra møde med Årgangsforeningsformænd på LGK søndag den 11. april 
2010.05.04 

 
Formanden for Hvervningsudvalget (HU), Steen V. Grubert (SVG) bød velkommen og gav derefter 
ordet til Præsidenten Jan Bruun Andersen (JBA). 
 
Orientering om Garderforeningerne. 
 
JBA konstaterede at der er et lille fald i antal medlemmer (pt. 11.270) i De Danske Garderforeninger 
på trods af det store arbejde som Hvervningsudvalget (HU) gjorde. Mange gamle gardere er ikke 
medlem af en forening og det er svært at få dem til at melde sig ind.  
 
Alle vagthold har et møde med HU inden hjemsendelse. Desværre er der mange der ikke endeligt 
melder sig ind, f.eks. ikke betaler den første kontingent.  
 
Foreningerne skal være mere aktive overfor nye medlemmer og primært skal nye unge medlemmer 
have muligheder i form af aktiviteter som f.eks. vandski o.lign. for at holde på dem. 
 
JBA gav en orientering om andre arrangementer, bla. Hvad DG gør for de hjemsendte Gardere. 
 
Mht. Garderbladet tales der om en omlægning af udsendelse. Der tales om at man kan vælge om 
man vil have bladet fysisk eller som PDF fil. 
 
Hjemmeside. 
Den nye hjemmeside er gået i luften, men er ikke helt færdig. Alle opfordres til at komme med ideer til 
siden.  
Det er ikke alle links på siden der endnu virker, men der arbejdes på at gøre den færdig snarest. 
 
Salg af merchandise. 
DG vil opsætte montrer på kasernerne hvis tilladelse gives, men nu er der mulighed for at købe på 
nettet og hvor HU har opstillet salgsbod, f.eks. til Årgangsparader. 
 
Økonomi. 
DG’s overskud ser ud til at blive omkring kr. 80.000. Vi har snart 12 fonde og den seneste er på kr. 5 
mio til DG og LG. Skal primært bruges til hjælp til udsendte og deres familier. 
 
Opfordring. 
JBA opfordrede alle årgangsformænd om at forsøge at få medlemmerne af årgangsforeningerne til 
også at melde sig ind i en Garderforening. 
 
Årgangsparade. 
Der er forslag om kun at afholde en årgangsparade om året (i maj). 
 
 
Spørgsmål fra deltagerne: 
 
Nov 52:  
Savner en liste over døde eller udmeldte medlemmer.  
DG kan fabrikere udtræk over døde eller udmeldte gardere, der har været medlem af DG. 
 



Mht. elektronisk blad så er der mange der ikke har en PC og derfor kun kan læse det ved 
fremsendelse til deres adresse. 
JBA: Der vil være en overgangsperiode med både fysisk og elektronisk blad. 
 
Nov 95: 
Har stillet forslaget om et elektronisk blad. 
 
Nov 59: 
Hvor mange deltagere var der til vandski?  
JBA – der var 70 deltagere 
 
Kunne man gøre således at ikke medlemmer kunne abonnere på bladet? Mange har ikke tid til 
foreningsliv. Årgangsparader skal være 2 gange om året. 
 
Maj 62: 
Der skal være styr på adresserne. Mange af de ældre årgange har ikke en PC og derfor heller ikke en 
mail adresse. 
 
Nov 93: 
Er det muligt at få en kopi af flyeren?  
SVG  mailer den ud sammen med referatet af mødet. 
 
Sep 85: 
Kan man ikke få adresser via politiet hvis en fra årgangen er politimand. 
Nov 54: Det er ulovligt og lad være med evt. at presse en årgangskammerat til det da vedkommende 
kan miste sit arbejde på det grundlag. 
 
Sep 83:  
Alle kan abonnere på CPR register. 
JBA: Pas- det ved jeg ikke. Forretningsfører undersøger. Man kan kun få oplysning på cpr-numre 
man selv har i forvejen og så skal man kunne påvise at man har en legitim årsag! 
 
Nov 91: 
Mener at bladet skal være fysisk, men lad det være muligt at vælge. Havde spørgsmål om DG’s 
hjælp til udsendte. 
JBA: Vi føler os forpligtet til at hjælpe lige nu. Belastningen på regimentet er stor nu og vores hjælp 
bliver påskønnet af soldaterne. 
Er medlem af en dødssyg Garderforening og vil ikke bruge tid på den. 
JBA: Det er altid muligt at skifte til en anden forening. 
 
Jan 80:  
Hjemmesiden. Ønske om en skabelon centralt på hjemmesiden så alle mod et lille beløb kan hente 
den. 
JBA: Er noteret. 
 
Sep 59: Hvor offentliggøres arrangementerne? 
JBA: I garderbladet, brochurer på LGK og GDK samt et link på hjemmesiden. 
 
 
Indkomne forslag. v/SVG 
 
Elektronisk blad: Er debatteret. 



 
Overårgangsformænd for hvert 10 år: Virker ikke, for mange kokke og DG er jo i forvejen en form 
for ”overårgangsformand”. 
 
Gardermarch: Mange savner en årlig Gardermarch på måske 25 km. Han vil gerne deltage i at 
arrangere det. 
Steen V. Grubert opfordrede til at oprette et aktivitetsudvalg. 
 
Nijmegen:  
Maj 77: Deltager i marchen og spørger om det er muligt at få en uniform på. 
JBA: Mener det kan lade sig gøre mht. LG. 
Svend og BO taler sammen og kommer med et oplæg. 
 
Stempel: Steen V. Grubert undersøger om man kan bruge det. Teksten er "Eftersendes ikke, men 
returneres med oplysning om ny adresse”. Det kan lade sig gøre, men mindre adressaten har 
meddelt, at han ikke vil have den nye adresse oplyst! 
 
Råd og vink: Behandles under frokosten. 
 
Hvervning af de værnepligtige: Diasshowet blev vist til de fremmødte. 
 
Eventuelt: Forretningsfører inviterede via landstalsmanden - alle værnepligtige er velkomne i 
Garderforeningen for København så de kan se hvad en garderforening er. Erfaringen er at der ikke 
kommer mange. 
 
Landstalsmanden savner flyers til at uddele om arrangementer. Han vil prøve at finde emner. 
 
Sep 83: Brug mobil og mail til udsendelse. 
 
Sep 53: Årgangsformænd kan udsende til årgangsforeningsmedlemmer. 
 
Aug 01: Mener der er udsendt en aktivitetsliste. 
 
 
Mht. adresseoplysninger på medlemmer i årgangsforeningerne, så er det formændene og 
bestyrelserne der skal ajourføre. Dog kan kontoret udlevere adresser på de medlemmer der også er 
medlem af en Garderforening. 
 
 
Råd og Vink (under frokosten): v/SVG 
 
Sep 59: Kom med redaktionelle forslag og ændringer. Blev afleveret til SVG. 
Vedhæftet i revideret udgave 
 
Disse møder med Årgangsforeningsformænd bliver afholdt hvert 2. år. 
 
Mødet sluttede i god ro og orden. 
 
Med garderhilsen 
Ebbe Müller-Hansen 
Hvervningsudvalget 


